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Sessão Ordinária do dia 7 de março de 2022 - Ata n.º 12. 

Aos sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas e 

vinte e nove minutos, em ambiente misto, utilizando-se do Sistema de 

Deliberação Misto, instituído pela Resolução n.º 19, de 15/12/2020, com 

discussão e votação mista em virtude da emergência de saúde pública 

relacionada ao coronavírus SARS-CoV-2, foi registrado o quórum necessário de 

Parlamentares. O Senhor Presidente Ademar Traiano, secretariado pelos 

Senhores Deputados Luiz Claudio Romanelli (1.º Secretário) e Gilson de Souza 

(2.º Secretário), “sob a proteção de Deus”, iniciou os trabalhos da 12.ª Sessão 

Ordinária da 4.ª Sessão Legislativa da 19.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária desta segunda-feira. Está dispensada 

a leitura da Ata. Consulto o Secretário se há expediente a ser lido... 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PSL): Pela ordem, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Pela ordem, Deputado 

Missionário. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PSL): Queria pedir aqui, agora, no início da 

Sessão Ordinária, um minuto de silêncio em homenagem ao nosso Secretário de 

Segurança Pública de São José dos Pinhais, que foi vítima de um assalto e 

perdeu a vida em São Paulo. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Ok. 

(Respeitou-se um minuto de silêncio.) 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PSL): Obrigado, Presidente. O Ricardo Kusch, 

Secretário, deixou esposa e três filhos, lamentavelmente. É uma tristeza receber 

essa notícia ontem. Muito obrigado. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Luiz Claudio Romanelli – PSB): Senhor 

Presidente, Sr.as Deputadas e Sr.s Deputados, farei apenas a leitura daquilo que é 

absolutamente obrigatório aqui, considerando já o avançado da hora! 

EXPEDIENTE: (Transcrição dos documentos originais, que se encontram sob a 

guarda das Comissões e Diretorias.) 

Ofícios: (Encaminhados à Diretoria Legislativa para providências.) Ofício n.º 

56/2022 do Governador do Estado, comunicando que sancionou o Projeto de Lei 

n.º 19/2022, sendo convertido na Lei n.º 20963; Ofício n.º 64/2022 do Governador 

do Estado, comunicando que sancionou o Projeto de Lei n.º 625/2021, sendo 

convertido na Lei n.º 20964; Ofício n.º 62/2022 do Governador do Estado, 

comunicando que sancionou o Projeto de Lei n.º 276/2021, sendo convertido na 

Lei n.º 20965; Ofício n.º 59/2022 do Governador do Estado, comunicando que 

sancionou o Projeto de Lei n.º 740/2021, sendo convertido na Lei n.º 20968; 

Ofício n.º 61/2022 do Governador do Estado, comunicando que sancionou o 

Projeto de Lei n.º 505/2021, sendo convertido na Lei n.º 20967; Ofício n.º 63/2022 

do Governador do Estado, comunicando que sancionou o Projeto de Lei n.º 

173/2021, sendo convertido na Lei n.º 20970; Ofício n.º 58/2022 do Governador 

do Estado, comunicando que sancionou o Projeto de Lei n.º 697/2021, sendo 

convertido na Lei n.º 20969; Ofício n.º 60/2022 do Governador do Estado, 

comunicando que sancionou o Projeto de Lei n.º 566/2021, sendo convertido na 

Lei n.º 20966; Ofício n.º 311/2022 da Caixa Econômica Federal, comunicando o 

crédito de recursos financeiros firmado com Estado do Paraná no âmbito do 

Programa PPI Favelas, sob gestão do Ministério do Desenvolvimento Regional, 



que tem por objeto “Urbanização de Assentamentos Precários/Parque Guarituba”; 

Ofício n.º 57/2022 da Agepar, encaminhando informações referentes ao Relatório 

Anual de Gestão; Ofício n.º 175/2022 da Copel, encaminhando informações 

referentes às licitações promovidas no âmbito da Copel em janeiro/2022; Ofício 

n.º 199/2022 do Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, 

encaminhando resposta ao Requerimento n.º 100/2022, do Deputado Nelson 

Luersen. 

Comunicado: Comunico aos Sr.s Deputados que as Atas Resumidas das 8.ª, 9.ª, 

10.ª e 11.ª Sessões Ordinárias e da 2.ª Sessão Extraordinária estão 

disponibilizadas para leitura pelos Sr.s Deputados no Sistema Eletrônico de 

Informações - SEI, nas unidades dos gabinetes dos Sr.s Parlamentares. Decorrido 

o prazo de 24 horas para pedidos de retificação, estabelecido no §1.º do art. 7.º da 

Resolução n.º 19/2020, serão consideradas aprovadas e, assim, as íntegras das 

reuniões serão publicadas no Diário Oficial da Assembleia, conforme estabelecido 

no art. 139 do Regimento Interno. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Passamos à Ordem do 

Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adelino Ribeiro (PATRI), Ademar 

Traiano (PSDB), Alexandre Amaro (Republicanos), Alexandre Curi (PSB), Anibelli 

Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSB), Bazana (PV), Boca 

Aberta Junior (PROS), Cantora Mara Lima (PSC), Cobra Repórter (PSD) Coronel 

Lee (PSL), Cristina Silvestri (CDN), Delegado Fernando Martins (PSL), Delegado 

Jacovós (PL), Douglas Fabrício (CDN), Dr. Batista (DEM), Elio Rusch (DEM), 

Evandro Araújo (PSC), Francisco Bührer (PSD), Galo (PODE), Gilberto Ribeiro 

(PP), Gilson de Souza (PSC), Goura (PDT), Gugu Bueno (PL), Guto Silva (PSD), 



Hussein Bakri (PSD), Jonas Guimarães (PSB), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Carlos 

Martins (PP), Luiz Claudio Romanelli (PSB), Luiz Fernando Guerra (PSL), Mabel 

Canto (PSC), Marcio Pacheco (PDT), Maria Victória (PP), Mauro Moraes (PSD), 

Michele Caputo (PSDB), Nelson Luersen (PDT), Nelson Justus (DEM), Nereu 

Moura (MDB), Paulo Litro (PSDB), Plauto Miró (DEM), Professor Lemos (PT), 

Reichembach (PSC), Requião Filho (MDB), Ricardo Arruda (PSL), Rodrigo 

Estacho (PV), Soldado Adriano José (PV), Soldado Fruet (PROS), Tadeu Veneri 

(PT), Tercílio Turini (CDN), Tiago Amaral (PSB) e Tião Medeiros (PTB) (53 

Parlamentares); Deputado ausente sem justificativa: Homero Marchese 

(PROS) (1 Parlamentar).] 

Projetos que necessitam de Apoiamento. 

Projetos de Lei: (Com apoiamento e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 56/2022, da Deputada 

Luciana Rafagnin, que concede o Título de Utilidade Pública à Associação Cultural 

Desportiva Rondonense, com sede no município de Marechal Cândido Rondon; 

Autuado sob o n.º 57/2022, dos Deputados Homero Marchese e Luiz Fernando 

Guerra, que altera dispositivo da Lei n.º 20189, de 28 de abril de 2020, que obriga, 

no Estado do Paraná, o uso de máscaras enquanto perdurar o estado de 

calamidade pública em decorrência da pandemia do coronavírus Sars-Cov-2, e 

adota outras providências; Autuado sob o n.º 58/2022, da Deputada Maria 

Victória, que altera a redação da Lei n.º 20189, de 28 de abril de 2020, tornando 

facultativo o uso de máscaras por crianças até doze anos de idade, sob 

supervisão dos pais ou responsáveis; Autuado sob o n.º 59/2022, do Deputado 

Ricardo Arruda, que altera a Lei n.º 20189, de 28 de abril de 2020, que obriga, no 

Estado do Paraná, o uso de máscaras enquanto perdurar o estado de calamidade 

pública em decorrência da pandemia do coronavírus Sars-Cov-2; Autuado sob o 

n.º 60/2022, do Deputado Delegado Fernando Martins, dispõe sobre o limite de 

horário para término das competições esportivas, na modalidade futebol 

profissional, e dá outras providências; Autuado sob o n.º 61/2022, do Deputado 

Soldado Fruet, que insere no Calendário Oficial de Eventos do Estado do Paraná 



o Desafio de Pesca à Corvina, que ocorre, anualmente, na última semana de 

fevereiro, no município de Missal; Autuado sob o n.º 62/2022, do Deputado 

Soldado Fruet, que insere no Calendário de Eventos do Estado do Paraná o 

Torneio de Pesca Internacional ao Tucunaré, que ocorre, anualmente, na primeira 

semana de outubro, no município de Missal; Autuado sob o n.º 63/2022, do 

Deputado Michele Caputo, que dispõe sobre a preferência para a fila de embarque 

na travessia de Guaratuba para os veículos que especifica. 

Deputados que apoiam permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Apoiados. 

Passamos aos Itens da pauta. 

Temos uma Redação Final. 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 531/2021, de autoria do Deputado 

Ricardo Arruda, que concede o Título de Utilidade Pública à Igreja Evangélica 

Ágape, no município de Curitiba. Deputados que aprovam permaneçam como 

estão, os contrários que se manifestem. Aprovado. 

ITEM 2 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 578/2020, de autoria do Deputado 

Alexandre Amaro, que institui o Dia Estadual do Bombeiro Civil, a ser 

comemorado anualmente no dia 12 de janeiro. Pareceres favoráveis da CCJ e 

Comissão de Segurança Pública. Substitutivo Geral da CCJ. Vamos apreciar 

neste turno o substitutivo geral aprovado em 2.ª discussão. Em discussão. Em 

votação. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”, Sr. Presidente. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente... Fique à vontade, 

Deputado Batista. Depois faço o meu pela ordem. 



DEPUTADO DR. BATISTA (DEM): Pela ordem, Sr. Presidente. Senhor 

Presidente, gostaria de convidar todos os Deputados que queiram participar e os 

Deputados membros da Comissão de Saúde, o Vice-Presidente da Comissão de 

Saúde, Deputado Michele, Deputado Arilson Chiorato, Deputada Cristina Silvestri, 

Deputado Ricardo Arruda, Deputado Marcio Pacheco e Deputado Evandro. 

Amanhã teremos uma Audiência Pública sobre o relatório detalhado do 

quadrimestre anterior, o 3.º quadrimestre de 2021 da Secretaria de Estado da 

Saúde, em cumprimento à Lei Complementar n.º 141/2012, que será realizada no 

dia 8 de março, às 9 horas, no Auditório Legislativo. Uma Sessão de forma 

híbrida, com cerimonial, taquigrafia e divulgação, com a presença do Secretário de 

Estado da Saúde, Beto Preto. Obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, enquanto o senhor vai 

anunciar, queria aqui, não tive a oportunidade de parabenizá-los durante o evento, 

mas gostaria de fazê-lo agora rapidamente e tenho certeza de que todos os 

Deputados gostariam. Realmente foi muito importante esta Sessão em 

homenagem ao Povo da Ucrânia. A nossa Mesa, representada pelo senhor, pelo 

Deputado Gilson e pelo Deputado Romanelli, e os demais que fazem parte, estão 

de parabéns. Esse gesto foi muito importante para esse povo que está sofrendo 

muito. Sou da região de União da Vitória e já recebi diversos relatos aqui! Então, 

parabéns a toda a nossa Casa, mas à nossa Mesa em especial. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): E agradecemos, 

Deputado Hussein, a todos os Sr.s Deputados e Deputadas, que compreenderam 

a importância deste momento e que abriram mão inclusive das falas, mas acho 

que é um gesto de solidariedade e único no Brasil neste momento feito por um 

parlamento estadual, então acredito que realmente a repercussão será muito 

grande. Encerrada a votação: [Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Boca 

Aberta Junior, Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, Coronel Lee, Cristina Silvestri, 

Dr. Batista, Elio Rusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Guto Silva, Hussein Bakri, Jonas 



Guimarães, Luciana Rafagnin, Luiz Carlos Martins, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcio Pacheco, Maria Victória, Mauro Moraes, 

Michele Caputo, Nelson Justus, Nelson Luersen, Paulo Litro, Professor Lemos, 

Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado Adriano 

José, Soldado Fruet, Tadeu Veneri, Tercílio Turini, Tiago Amaral e Tião Medeiros 

(47 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, Del. Fernando Martins, Delegado 

Jacovós, Douglas Fabrício, Homero Marchese, Nereu Moura e Plauto Miró (7 

Deputados).] Com 47 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Substitutivo Geral. 

ITEM 3 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 345/2018, de autoria do Deputado 

Nelson Justus, que concede o Título de Utilidade Pública Estadual ao Instituto 

Avidas – Pesquisa e Inovação em Medicina e Saúde, com sede no município de 

Curitiba. Parecer favorável da CCJ. Em discussão. Em votação. Votando. Como 

encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Ainda aguardando os 

votos dos Deputados Anibelli, Cantora Mara Lima, Delegado Fernando, Delegado 

Jacovós, Douglas Fabrício, Galo, Goura, Nereu Moura, Plauto Miró, Requião Filho 

e Tião Medeiros. 

DEPUTADO GOURA (PDT): Senhor Presidente, estou com um problema aqui. 

Registrar o meu voto positivo. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Podemos registrar o 

seu voto aqui. Ok. Deputado Goura, devidamente registrado. Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, Cobra Repórter, 

Coronel Lee, Cristina Silvestri, Del. Fernando Martins, Dr. Batista, Elio Rusch, 



Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu 

Bueno, Guto Silva, Hussein Bakri, Jonas Guimarães, Luciana Rafagnin, Luiz 

Carlos Martins, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Marcio Pacheco, Maria Victória, Mauro Moraes, Michele Caputo, Nelson Justus, 

Nelson Luersen, Paulo Litro, Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, 

Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado Adriano José, Soldado Fruet, Tadeu 

Veneri, Tercílio Turini, Tiago Amaral e Tião Medeiros (46 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Traiano, Cantora Mara Lima, Delegado Jacovós, Douglas 

Fabrício, Goura, Homero Marchese, Nereu Moura e Plauto Miró (8 Deputados).] 

Com 46 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de 

Lei n.º 345/2018. Quarenta e sete votos, com o voto do Deputado Goura. Está 

aprovado o Projeto. 

ITEM 4 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 207/2021, de autoria do Deputado 

Michele Caputo, que institui o Dia Estadual do Motorista de Aplicativo, a ser 

celebrado anualmente no dia 26 de março. Pareceres favoráveis da CCJ e 

Comissão de Indústria, Comércio, Emprego e Renda. Em discussão. Em votação. 

Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Senhores Deputados, 

peço que agilizem a votação. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adelino Ribeiro, 

Alexandre Amaro, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, 

Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, Coronel Lee, Cristina Silvestri, Dr. Batista, 

Elio Rusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Goura, Gugu Bueno, Guto Silva, Hussein Bakri, Jonas Guimarães, Luciana 

Rafagnin, Luiz Carlos Martins, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Marcio Pacheco, Maria Victória, Mauro Moraes, Michele Caputo, 

Nelson Justus, Paulo Litro, Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, 

Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado Adriano José, Soldado Fruet, Tadeu 



Veneri, Tercílio Turini, Tiago Amaral e Tião Medeiros (44 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Traiano, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Del. Fernando Martins, 

Delegado Jacovós, Douglas Fabrício, Homero Marchese, Nelson Luersen, Nereu 

Moura e Plauto Miró (10 Deputados).] Com 44 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 207/2021. 

ITEM 5 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 739/2021, de autoria do Deputado 

Luiz Claudio Romanelli, que concede o Título de Utilidade Pública à Associação 

Lar São Francisco de Assis na Providência de Deus, com sede no município de 

São Jerônimo da Serra. Parecer favorável da CCJ. Em discussão. Em votação. 

Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Votação encerrada, 

Sr.s Deputados: [Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre 

Curi, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, 

Cobra Repórter, Coronel Lee, Cristina Silvestri, Douglas Fabrício, Dr. Batista, Elio 

Rusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Goura, Gugu Bueno, Guto Silva, Hussein Bakri, Jonas Guimarães, Luciana 

Rafagnin, Luiz Carlos Martins, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Marcio Pacheco, Maria Victória, Mauro Moraes, Michele Caputo, 

Nelson Justus, Nelson Luersen, Paulo Litro, Professor Lemos, Reichembach, 

Ricardo Arruda, Soldado Adriano José, Soldado Fruet, Tadeu Veneri, Tercílio 

Turini e Tiago Amaral (44 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, Cantora 

Mara Lima, Del. Fernando Martins, Delegado Jacovós, Homero Marchese, Nereu 

Moura, Plauto Miró, Requião Filho, Rodrigo Estacho e Tião Medeiros (10 

Deputados).] Com 44 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 739/2021. 



ITEM 6 – 1.ª Discussão do Projeto de Resolução n.º 18/2021, de autoria dos 

Deputados Ademar Traiano, Luiz Claudio Romanelli, Gilson de Souza, Nereu 

Moura e Anibelli Neto, que altera a Resolução n.º 16, de 24 de junho de 1992, 

para denominar Jornalista Wilmar Sauner e Jornalista Roseli Abrão o Comitê de 

Imprensa localizado no Plenário Deputado Waldemar Daros. Parecer favorável da 

CCJ. Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Votação encerrada, 

Sr.s Deputados: [Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre 

Curi, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Bazana, Boca Aberta Junior, Coronel Lee, 

Cristina Silvestri, Delegado Jacovós, Douglas Fabrício, Dr. Batista, Elio Rusch, 

Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, 

Guto Silva, Hussein Bakri, Jonas Guimarães, Luciana Rafagnin, Luiz Carlos 

Martins, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcio 

Pacheco, Maria Victória, Mauro Moraes, Michele Caputo, Nelson Justus, Paulo 

Litro, Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, Rodrigo 

Estacho, Soldado Adriano José, Soldado Fruet, Tadeu Veneri, Tercílio Turini, 

Tiago Amaral e Tião Medeiros (44 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, 

Artagão Junior, Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, Del. Fernando Martins, 

Evandro Araújo, Homero Marchese, Nelson Luersen, Nereu Moura e Plauto Miró 

(10 Deputados).] Com 44 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Resolução n.º 18/2021. (O Sr. Presidente, Deputado 

Ademar Traiano, registra em Ata o voto favorável do Deputado Evandro 

Araújo.) 

ITEM 7 – 1.ª Discussão do Projeto de Resolução n.º 4/2022, de autoria da 

Comissão de Tomada de Contas, que aprova a prestação de contas das 

despensas dos Senhores Deputados referente ao mês de julho de 2021. Parecer 



favorável da Comissão de Tomada de Contas. Em discussão. Em votação. Como 

encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO EVANDRO ARAÚJO (PSC): Senhor Presidente, só para registrar o 

voto “sim” no Item anterior, por favor. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Devidamente 

registrado em Ata, Deputado. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço o voto “sim” a este Projeto. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): A Oposição também vota “sim”, Sr. 

Presidente. Pela ordem, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Pela ordem, Deputado 

Professor Lemos. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Senhor Presidente, Sr.s Deputados e 

Sr.as Deputadas, nós na Oposição tínhamos como princípio todo ano revezar e na 

Oposição ter um Deputado diferente liderando a Oposição. Por conta da 

pandemia, acabei ficando dois anos seguidos, mas hoje conversamos e, por 

unanimidade, indicamos o Deputado Arilson Chiorato para ser o Líder da 

Oposição a partir de amanhã, já até protocolamos no sistema o requerimento. 

Então, o Deputado Goura fica como 1.º Vice-Líder da Oposição e a Deputada 

Luciana fica como 2.ª Vice-Líder da Oposição. Então, só para comunicar que, a 

partir de amanhã, será o Deputado Arilson Chiorato o nosso Líder aqui na 

Oposição. Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Parabéns, Deputado 

Arilson, pela eleição. A pandemia fez com que o Deputado Professor Lemos 

ficasse dois anos e tanto, muito importante como sempre! Seja bem-vindo. 

Votação encerrada: [Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre 

Curi, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, 



Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, Coronel Lee, Cristina Silvestri, Del. Fernando 

Martins, Delegado Jacovós, Douglas Fabrício, Dr. Batista, Elio Rusch, Evandro 

Araújo, Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu 

Bueno, Guto Silva, Hussein Bakri, Jonas Guimarães, Luciana Rafagnin, Luiz 

Carlos Martins, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Marcio Pacheco, Maria Victória, Mauro Moraes, Michele Caputo, Nelson Justus, 

Nelson Luersen, Paulo Litro, Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, 

Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado Adriano José, Soldado Fruet, Tadeu 

Veneri, Tercílio Turini, Tiago Amaral e Tião Medeiros (50 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Traiano, Homero Marchese, Nereu Moura e Plauto Miró (4 

Deputados).] Com 50 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Resolução n.º 4/2022. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Temos dois Requerimentos sobre a mesa, do Deputado Arilson e da Deputada 

Mabel: Requerimento n.º 309/2022, do Deputado Arilson Chiorato, solicitando 

envio de expediente ao Secretário de Estado da Segurança Pública, requerendo 

informações sobre as condições das motocicletas disponíveis para a Polícia Militar 

do Paraná; e Requerimento n.º 310/2022, da Deputada Mabel Canto, solicitando 

envio de expediente ao Secretário de Estado da Segurança Pública e 

Administração Penitenciária, conforme especifica. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Foi combinado com os autores para 

transformar em envio de expediente. Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Ok. Conforme acordo 

do Líder do Governo com os autores, serão encaminhados como envio de 

expediente. 



Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 

Requerimento n.º 286/2022, do Deputado Soldado Fruet, solicitando o registro e 

envio de votos de congratulações com menção honrosa ao Policial Militar Soldado 

Guarabira Marucci; Requerimento n.º 287/2022, da Deputada Mabel Canto, 

encaminhando votos de pesar à família pelo falecimento de Matheus Goebel; 

Requerimentos n.ºs 288 e 291/2022, do Deputado Luiz Claudio Romanelli, 

encaminhando votos de pesar às famílias pelo falecimento de: José Claudio 

Custódio; e Luiz Henrique de Oliveira; Requerimento n.º 289/2022, do Deputado 

Coronel Lee, solicitando envio de expediente ao Chefe da Casa Civil, requerendo 

a nomeação dos escrivães aprovados em Concurso Público; Requerimento n.º 

290/2022, do Deputado Cobra Repórter, solicitando envio de expediente à 

Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 9.ª Região, Dr.a Ana Carolina 

Zaina, conforme especifica; Requerimento n.º 292/2022, dos Deputados Coronel 

Lee, Ricardo Arruda, Homero Marchese e Delegado Jacovós, solicitando envio de 

expediente ao Chefe da Casa Civil requerendo estudo e análise por parte do 

Governo da liberação gradual do uso de máscaras no Estado do Paraná; 

Requerimento n.º 293/2022, do Deputado Boca Aberta Junior, solicitando envio 

de expediente ao Governador do Estado requerendo a adoção de medidas para 

promover subsidio à concessão de transporte público ao município de Londrina; 

Requerimento n.º 294/2022, do Deputado Gilson de Souza, encaminhando votos 

de pesar à família pelo falecimento do servidor Paulo Sergio Moreira; 

Requerimento n.º 299/2022, do Deputado Professor Lemos, solicitando o registro 

e envio de voto de congratulações ao Grupo Dignidade; Requerimento n.º 

300/2022, do Deputado Luiz Fernando Guerra, solicitando envio de expediente à 

Superintendente-Geral da Cultura, Luciana Casagrande Pereira, e ao Diretor da 

Biblioteca Pública do Paraná, Luiz Felipe Leprevost, requerendo a aquisição de 

equipamentos scanners para digitalização de obras do acervo, inclusive 

acessíveis para o público com deficiência visual, na divisão de documentação 

paranaense da Biblioteca Pública do Paraná; Requerimento n.º 301/2022, do 

Deputado Homero Marchese, solicitando envio de expediente ao Presidente da 



Associação Casa de Cultura Beit Yaacov, conforme especifica; Requerimento n.º 

302/2022, do Deputado Delegado Fernando Martins, solicitando envio de 

expediente ao Governador do Estado, requerendo determinar estudos com o 

objetivo de estender o beneficio do vale-alimentação a todos os servidores lotados 

no Departamento Penitenciário do Estado do Paraná – Depen/PR; 

Requerimentos n.ºs 303 a 308/2022, da Deputada Cantora Mara Lima, solicitando 

o registro e envio de menção honrosa: à Comunhão Cristã ABBA; ao casal Pastor 

Valdeni Feitosa de Lima e Irmã Cleonice Maria dos Reis Lima; ao casal Pastor 

Claudinei dos Santos Francisco e Irmã Raquel Alves Francisco; à Sr.ª Érika 

Cecconi Borges Massa Checan; à Sr.ª Lúcia dos Santos de Jesus; e à Dr.ª Ana 

Lúcia Lourenço; Requerimento n.º 311/2022, do Deputado Arilson Chiorato, 

solicitando envio de expediente ao Presidente do Tribunal de Contas do Estado do 

Paraná, requerendo acesso a cópia integral do Processo n.º 312857/19; 

Requerimento n.º 312/2022, do Deputado Coronel Lee e demais Parlamentares, 

solicitando envio de expediente ao Secretário de Estado da Segurança Pública, 

requerendo ao Comandante-Geral da PMPR que ao final encaminhe cópia de 

relatório de solução de IPM do evento ocorrido no dia 17 de fevereiro de 2022, na 

cidade de Cornélio Procópio, motivado pelas manifestações públicas em frente ao 

Colégio Estadual William Madi; Requerimento n.º 313/2022, do Deputado 

Coronel Lee e demais Parlamentares, solicitando envio de expediente ao Chefe da 

Casa Civil, Sr. João Carlos Ortega, requerendo brevidade na análise da minuta do 

Projeto de Lei que dispõe sobre a criação do Cargo de Agente de Segurança 

Socioeducativo; Requerimento n.º 315/2022, do Deputado Coronel Lee e demais 

Deputados, encaminhando votos de pesar à família pelo falecimento do Guarda 

Municipal e Secretário Municipal de Segurança de São José dos Pinhais Ricardo 

Tadeu Kuch; Requerimento n.º 317/2022, da Deputada Mabel Canto, solicitando 

envio de expediente ao Governador do Estado, requerendo a adoção de medidas 

para promover subsídio à concessão do transporte público nos municípios do 

Paraná com mais de 300.000 habitantes, nos moldes do subsídio destinado a 

Curitiba e Região Metropolitana, vide a Lei n.º 20321, de 9 de setembro de 2020, e 

demais repasses posteriores destinados pelo Governo Estadual para o mesmo 



fim; Requerimento n.º 318/2022, dos Deputados Luiz Claudio Romanelli e 

Ademar Traiano, assinado pelos demais Parlamentares, Manifesto da Assembleia 

Legislativa do Paraná, apoio incondicional à Ucrânia. 

Requerimentos com despacho do Presidente. 

Ao Cerimonial, à Diretoria Geral e à Diretoria Legislativa para providências: 

Requerimento n.º 295/2022, do Deputado Luiz Claudio Romanelli, solicitando o 

uso do Plenário desta Casa de Leis no dia 4 de maio de 2022, para realização de 

Sessão Solene em homenagem ao Sesquicentário da Estrada da Graciosa. 

À Diretoria Legislativa para providências: Requerimento n.º 297/2022, dos 

Deputados Luiz Claudio Romanelli, Cristina Silvestri, Cantora Mara Lima, Maria 

Victória, Mabel Canto e Luciana Rafagnin, requerendo a inclusão do Deputado 

Luiz Claudio Romanelli como coautor do Projeto de Resolução n.º 5/2022; 

Requerimento n.º 314/2022, do Deputado Arilson Chiorato, requerendo a 

nomeação dos Membros Titulares e Suplentes que não foram indicados para 

compor a Comissão Especial da PEC n.º 3/2021. 

Justificativas de ausência. 

Deferido conforme o art. 97, § 4.º do Regimento Interno (o Presidente poderá 

abonar, no período de um mês ausência injustificada): Requerimento n.º 

296/2022, do Deputado Boca Aberta Junior, apresentando justificativa de ausência 

na Sessão Plenária do dia 2 de março de 2022; Requerimento n.º 298/2022, do 

Deputado Paulo Litro, apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária 

do dia 2 de março de 2022. 

Deferido conforme o art. 97, § 3.º, VI do Regimento Interno (em decorrência de 

impedimento de locomoção no trajeto até a sede do Poder Legislativo ou ao local 

onde ocorrer a sessão plenária, ocasionando por caso fortuito ou força maior 

devidamente comprovados); Requerimento n.º 316/2022, do Deputado Delegado 



Jacovós, apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 2 de 

março de 2022, problemas de acesso à internet. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando uma outra Sessão Ordinária 

para terça-feira, dia 8 de março de 2022, à hora e regimental, com a seguinte 

Ordem do Dia: 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 739/2021 e dos Projetos de 

Resolução n.os 18/2021 e 4/2022; e 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 614/2021 e 

do Projeto de Resolução n.º 6/2021. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 16h48, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


